

“幸运！女子跌入深井54小时后获救”追踪

# 水蛇身边游弋 几近绝望崩溃 ——获救女子讲述井下惊心经历

本报记者 朱艳

昨日,本报报道了48岁的湖南女子覃某意外跌落深井54小时后成功获救,此事引发关注。昨日下午,晋江蓝天救援队队长杜晓航带队前往泉州市第一医院城东分院探望了覃某。覃某向记者讲述了在深井中的惊心经历。

昨日下午3点多,杜晓航将蓝天救援队的吉祥物——一个小熊公仔送给覃某,并仔细观察覃某的伤口、询问她的伤情。覃某的儿子小李表示,经诊断,母亲两根肋骨骨折、胸腔有积液,手部因为长时间抓住井壁导致多处破损、溃烂,手臂上有蛇咬过的伤口,身体多处外伤,经过医生救治后,覃某目前伤情稳定。

覃某说,当时,她下班后在工厂附近散步,完全没看到前方有深井。所幸她会游泳,掉进深井后,她挣扎着浮上来,勉强抓住井壁石头。但她发现,深井下大上小,自己根本没有力气爬上石壁。“完了,

完了,我今天死定了。”覃某几近绝望。从小在湖南张家界山区长大的覃某很快冷静下来,她用一只手抓住石头,另一只手又按下三块石头垫在脚下,随后两只手紧紧抓住石壁。就这样,她整整度过了两天多。“在井下的时间,我多次绝望崩溃,因为井下不仅昏暗无光,而且蚊子成群,还有几条水蛇在水中游弋,自己已被蚊子叮得全身是包,还被水蛇咬了一口手臂。万幸的是,那条水蛇无毒,没有造成致命的伤害。”覃某说此时心有余悸。

小李告诉记者,他在湖南上班,获悉母亲失踪消息时,他正在深圳出差。14日,小李搭乘当日最早一班动车赶到晋江,他和父亲前后6次组织亲友在失踪那边草地寻找母亲,但是都没找到。“事后,我们了解到,最近一次距离井口仅3米远。”小李说,因为井口附近杂草完全没有

人踩踏的痕迹,当时觉得根本不可能有人,所以错过找到母亲的机会。

覃某回忆,丈夫和儿子之前六次寻找时,她都有听到声音,但是他们却听不到自己的声音,当时差点崩溃。

在绝望和恐惧中,覃某曾几次掉进水里,还喝了好几口水。“我一直告诉自己要坚持下去,我有70多岁的母亲、80多岁的父亲,还有上大学的女儿,还有老公、儿子,我想活下去,我一直在喊救命。”就在覃某快崩溃时,她再次听到有人呼喊她的名字。“我觉得有希望了,赶紧呼喊‘救救我,我快没力气了’。”覃某说,如果当时没有被救,她几乎坚持不下去了。回想起当时的情景,覃某泪水夺眶而出,拉着杜晓航的手连声致谢。

“对于晋江各方的救援工作,再华丽的词也无法表达我们的感谢。”小李代表全家向杜晓航表示感谢。

## 分片督导全覆盖 闭环整改护校园 陈埭镇织密校园“防护网”



本报讯(记者 王诗伟)为筑牢校园卫生安全防线,有效防控蚊媒传染病,保障师生身体健康,9月初以来,晋江市陈埭镇教育中心按照爱国卫生工作统一部署,组建5个片区督导组,对全镇小学、幼儿园开展新一轮的校园爱国卫生运动暨防蚊灭蚊专项督导检查,实现所辖校(园)全覆盖。

行动中,各督导组组定“分片推进、精准核查”原则,将“三清一灭”(清垃圾、清积水、灭蚊虫)落到实处;垃圾积水“日产日清”,消杀工作与村(社区)“同频共振”;督导组开展“上天入地”式排:“上天”查天台杂物、水塔密封,“入地”核教学楼、食堂等区域的垃圾清运、沟渠通畅,重点盯防地下水、三化厕并盖防护;对水培植物、闲置轮胎等易积水容器,逐项核查“翻盆倒罐”情况,从源头消除蚊虫滋生隐患。

在消杀监督与台账核查中,督导组核验消杀计划与村(社区)的协同性,严查消杀日期、区域、人员、药品等信息完整性,检查消杀照片、药品采购凭证等佐证材料留存规范性;对发现的问题,严格执行“闭环管理”,推动立行立改、举一反三。

下一步,陈埭镇教育中心将持续拧紧校园卫生监管“发条”,通过不定期“回头看”巩固督导成效,以常态化举措筑牢校园卫生屏障,为师生打造“干净、健康、安全”的学习生活环境。

## 清洁家园 人人有责 池店镇掀起 爱国卫生运动热潮

本报讯(记者 曾舟萍)近日,一走进晋江市池店镇桥南社区福洲瑞苑小区,映入眼帘的便是一派热火朝天的劳动景象。镇、社区、物业、市政等工作人员手持扫帚、铁锹,穿梭在楼栋之间。不少居民也自发加入,共同清理公共区域。一场以“清洁家园、人人有责”为主题的爱国卫生运动正在这里热烈开展。

自9月14日起,福洲瑞苑小区集中组织了一支爱国卫生运动队伍,开展为期三天的环境大整治活动。工作人员和志愿者齐心协力,对小区内所有楼栋的架空层、消防通道、天台及地下室等公共空间进行了全面清理。大家分工合作,有的负责清扫道路,有的整理绿化带,有的清运堆积杂物。

在整治过程中,小区还根据主干道及楼栋分布,科学划分责任区域,对小区内的绿地、道路进行地毯式大扫除。大家使用耙子、扫帚、夹子等工具清理绿化带底部的轻垃圾和枯枝烂叶,细心对各类盆盆罐罐进行翻倒,不放过任何一个卫生死角。针对容易藏污纳垢的地下室环境,重点对下水道进行了全面整治,完成了翻板、清淤、排水、冲洗和消杀等工作,总长度达2030米。

除了小区内的绿化带、地下室、楼道,我们还对楼栋天台进行了全面清理,对顶楼的100多个盆盆罐罐内的积水进行了翻倒,从源头上杜绝蚊媒生物的滋生环境。”池店镇相关负责人表示,在开展爱国卫生运动的同时,工作人员们还见缝插针向小区居民们宣传防蚊灭蚊、保护环境等相关知识,鼓励居民自发参与环境整治,共同清扫楼道、擦拭公共设施,营造人人参与、共建共享的良好氛围。

据悉,近期,池店镇各村(社区)积极开展爱国卫生运动。除了福洲瑞苑小区,桥南社区的海丝景城、江夏丽景等安置房小区也都同步开展了大规模的环境整治活动。同时,各村(社区)纷纷通过爱国卫生运动,环境卫生整治等方式,清理积存垃圾,消除卫生死角,进一步增强了居民的卫生意识和参与意识,共同营造整洁优美的人居环境。

## 晋江公安涉外法治宣讲 走进泉州轻工职业学院

本报讯(记者 王昆火 通讯员 李臻)日前,晋江市公安局出入境管理大队民警走进泉州轻工职业学院,为该校留学生开展出入境、治安等相关法律法规宣传。活动中,民警为留学生宣讲了外国人住宿登记、居留许可的办理及延期、护照的保管及报失等方面内容,以及一些安全防范常识,并重点告知留学生在华学习期间应严格遵守中国法律法规,明确什么应该做、什么不能做,希望留学生在晋江学有所成的同时,搭建中外友谊的桥梁。

据悉,每年秋季开学,晋江公安民警都会走进泉州轻工职业学院,对新来的留学生开展涉外法律法规相关知识培训。



## 热血青春赴军营 保家卫国启新程 池店镇欢送9名青年踏上征程

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江市池店镇举行新兵欢送仪式,9名优秀青年胸前戴着大红花,怀揣着报国之志,踏上保家卫国的征程。

欢送仪式现场洋溢着离别的不舍、温馨感人的场景与铿锵有力的嘱托交织成一幅动人的画面。

当天,恰逢新兵李钦鸿的生日,他的家人特意为他准备了生日蛋糕和闽南特色鸡蛋面线,在欢送他走进军营的同时,送上了满满的爱与祝福。“我现在心情澎湃,当兵既能提升个人毅力,也是我从小梦想,家人也是全力支持,我一定会在部队好好锻炼,不辜负大家的期望。”李钦鸿难掩激动之情。现场,奶奶李秀暖特地穿上了红色的衣服,叮嘱孙子要听话,在部队好好表现,为国争光。

“希望你们把家乡人民的殷切期望转化为拼搏奋斗的强大动力,在强军实践中勇立潮头,为军旗添彩、为家乡争光。”池店镇镇长蔡清渠在欢送仪式上表示,“国无防不立,民无兵不安”,强大的军队是国家和人民幸福的坚强后盾。希望大家要坚定信念、听党指挥,做一名政治合格的新时代军人,要刻苦训练、精武强能,努力成为一名素质过硬、能打胜仗的优秀士兵;要严守纪律、锤炼作风,培养严明的纪律观念和优良的战斗作风。同时,他还对新兵家长们表达了诚挚的感谢,并希望他们继续鼓励孩子在部队安心服役,为国防事业贡献力量。



## 陈埭举行新兵入伍欢送大会

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江市陈埭镇隆重举行2025年度夏季新兵入伍欢送仪式,9名应征青年踏上保家卫国的光荣征程。

欢送会现场,新兵们身着崭新戎装,精神抖擞、英姿飒爽。陈埭镇主要领导为他们佩戴象征荣誉的大红花。

陈埭镇有关负责人表示,青年主动投身军营、矢志报国国家,彰显

## 分类广告

2025年9月17日 星期三  
广告热线:13305077599

**遗失声明**

本人周检保(身份证号:3623291974070711X)因自身原因不慎遗失由陈埭镇大乡村村委会开具的福建省农村集体专用收款票据两份,收据号:8506378 金额 20000 元,收据号 8506371 金额 20000 元,两单合计 40000 元整,在此本人声明作废并以此遗失声明办理相关业务。日后此收据原件出现,贵单位有权拒绝办理相关业务,由此造成的经济纠纷与贵单位无关,由本人负责,特此证明!

声明人:周检保  
2025年9月17日

## 弘扬抗战精神 赓续红色基因 主题宣讲活动走进新塘

本报讯(记者 许金植)昨日下午,由晋江市委党史方志室、晋江市关工委、新塘街道党工委主办的“弘扬抗战精神 赓续红色基因”主题宣讲活动在晋江市新塘中学举行。

活动中,晋江市委党史方志室向新塘中学赠送党史书籍,并由晋江市委党史方志室副主任吴安玲向新塘中学初中部学生带来《烽火侨乡映初心——晋江人民抗日救亡史话》思政课。

吴安玲结合大量珍贵的地方档案、历史图片和口述史料,声情并茂地向学生们讲述了晋江华侨支援祖国抗战、家乡民众英勇抗敌的感人事迹,深入阐释了晋江人民在民族危难之际所展现出的家国情怀与责任担当,引导学生铭记历史、缅怀先烈,自觉传承红色基因,增强爱国情感和民族责任感。

随后,现场举行抗战知识有奖问答,学生们踊跃参与,积极互动,现场气氛热烈。

现场,新塘中学师生重读抗战家书,深情朗诵一段段穿越时空的文字,共同感悟字里行间蕴含的红色精神、坚定信念与深厚家国情怀。

当天,活动还组织学生参观“铭记历史 砥砺前行——晋江市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”图片展。该展览以丰富的历史图片和文字说明,系统展现了晋江军民及海外侨胞共同抗敌的历史画卷,进一步加深了同学们对抗战历史的整体认知,激发了砥砺奋进、强国复兴的青春决心。



## 东石镇专职人民调解员张荣源: 用真心解民忧 以“妙招”化矛盾

本报记者 许春

“有矛盾找荣源,准能解决!”在晋江市东石镇,大家提起专职人民调解员张荣源,常会竖起大拇指。

虽然“半路出家”参与调解工作,但基层工作经验丰富的张荣源,善于用“接地气”的沟通技巧解矛盾,用“不放弃”的耐心、“秉公心”的热忱,已成功调解百余起矛盾纠纷。

今天,让我们一起走进张荣源个人调解工作室,探访他如何成为人们心中值得信赖的“和事佬”。

**“半路出家” 调解百余起矛盾纠纷**

张荣源个人调解工作室设立于3年前,位于东石镇综治中心。

日前,当记者走进其工作室时,张荣源刚刚调解一起交通事故赔偿纠纷。“明法理、懂情理、善调解”,是张荣源为人称道的理由。而这背后,源于其丰富的基层工作经验。

2015年,长期从事服装生意的张荣源当选为东石镇潘径村村委会主任,开始参与基层工作。

调解村民之间的矛盾纠纷,加入重点项目征迁,做好基层综治维稳工作……人面广、巧思多、心热忱的张荣源在各项工作中均表现突出。2017年,卸任潘径村村委会主任后,张荣源开始加入东石镇综治维稳工作队,并参与全镇矛盾纠纷调解工作。

土地纠纷、家庭矛盾、工伤调解……“半路出家”的张荣源,把每一次调解都当成

学习实践,解开一件件市民的“烦心事”。在这个过程中,他也逐渐从矛盾纠纷调解的“门外汉”转变为“行家能手”。

2022年,张荣源个人调解工作室成立。近年来,他已成功化解百余起矛盾纠纷,成为备受赞誉的“金牌”调解员。

**“妙招”频出 善解心结、巧化民忧**

谈及自己的“调解经”,张荣源认为,坚持法理是前提,与当事人有“同理心”是基础,“以情动人”是关键。

此前,一起土地纠纷闹得沸沸扬扬。涉事村民张某毓误将张某某的土地当作村安息堂空地,把祖坟迁了进去。双方为此争执不断。

了解情况后,张荣源及时介入调解。调解室里,张荣源先从邻里情入手,对双方晓之以理、动之以情。

对张某某,张荣源建议他拿出诚意道歉,可以从补偿的角度想办法。对张某某,他则劝道:“对方坟墓已安好,强行迁坟既伤风俗,也容易激化矛盾,不如各退一步。”

可谈及补偿金额时,双方又陷入僵局。张某某认为土地有实际价值,要求较高补偿。张某某则觉得涉事地块常年杂草,不愿多付。

张荣源没有急着下判断,而是从村里近年来开拔地的交易情况和周边土地的行市,提出一个相对合理的参考价。他还特意请来双方村里德高望重的长辈一起参与调解,劝导双方以和为贵。

最终,经过多次调解,双方握手言和。张某某带着家族亲友到张某某家赔礼道歉,喝“和解茶”,并按协商金额补偿。而涉事地块的使用权则归张某某所有。一场可能升级的纠纷就此平息。

不仅善于调解邻里土地纠纷,在一些棘手的矛盾上,张荣源也善于“和事佬”。

此前,来自外省的学生吕某到东石镇同班同学张某的家中玩耍。双方因小事发生口角,张某某父亲气不过,出手打了吕某一巴掌。吕某父亲报案后,张某某父亲却迟迟不肯露面。着急的张某某母亲找到了张荣源。

“这件事情可大可小。如果处理不好,会伤了两个孩子的同学感情。”在电话里,张荣源给张某某父亲普法,跟他讲明民法典、治安管理处罚法中关于“殴打未成年人”的相关处罚规定。

张荣源一番劝说让张某某父亲幡然醒悟,主动到派出所配合调解。

调解时,吕某父亲要3万元赔偿,张某某父亲觉得金额过高,双方再次僵持。

张荣源一边给吕某父亲算明“赔偿账”,一边多方打听认识吕某的村民,邀其一同参与调解。最终,张某某父亲向吕某一家当面道歉,并赔偿合理费用;吕某一方也放弃追责,两个孩子的同学情得以保全。

“每一件矛盾纠纷的背后,都包含着当事人的诉求和所涉及的社关系。”张荣源说,调解时,不仅要找准解当事人“心结”的切入点,也要积极动员涉事双方的社会关系一起参与,让双方心平气和地坐下来谈,推进矛盾的化解。

## 国家电网 STATE GRID 你用电·我用心

## 国网晋江市供电公司: 护航养殖用电 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 黄玉娥 叶端端 记者 颜雅)近日,国家电网福建电力(灯火晋江)“双满意”共产党员服务队走进锦澳联合(福建)国际贸易有限公司养殖基地,深入养殖车间对温控系统、增氧设备等关键电力设施进行全面“体检”,细致排查线路接头、配电箱等潜在隐患,以专业服务为特色产业筑牢电力基石。

“从其他水产养殖转型到岩龙虾暂养,电力需求实现了质的飞跃。”养殖场负责人蔡育贵坦言,岩龙虾暂养不仅要24小时恒温保冷,还需独立水循环系统不间断运行,用电负荷较之前翻了好几番。针对这一情况,国网晋江市供电公司金井供电所结合企业产业转型和绿色能源发展,积极推动客户煤改电。金井供电所积极落实“先接后改”服务模式,仅用13天就完成160千瓦容量的小微企业用电接入,并同步协调镇村解决供电线路路径和变压器位置,新建了一台630千伏安箱式变,为该企业可靠稳定用电和后续南江村其他养殖企业煤改电打下坚实基础。

养殖场负责人指着监控屏幕上平稳跳动的各项数据说,“充足的电力支撑让我们敢扩产、能提质,中秋、国庆消费旺季临近,出货量大大增加,如果一期项目效益好,二期就会立即跟上,到时候产能将大大提升。”

下一阶段,国网晋江市供电公司结合金井镇南江村养殖产业和滨海乡村旅游产业发展,一方面加强对养殖企业用电检查频次,提供定制化的安全用电指导;另一方面强化线路主动运维,做好线路调整 and 老旧表箱更换,用更贴心、高效的服务,助力金井镇南江村打造“五个美丽”乡村。